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Rekruteringsprocedures Vlaamse overheid  -  Taalgebruik

De Vlaamse overheid probeert al jaren zich als een kwalitatief hoogstaande werkgever in 
de markt te zetten. Dat gebeurt via transparante selectieprocedures waarbij iedereen op 
basis van zijn of haar talent en geschiktheid voor een bepaalde functie wordt 
geëvalueerd. Essentieel zijn eveneens een correcte communicatie en terugkoppeling naar 
de betrokken sollicitanten: dit proces dient niet alleen inhoudelijk, maar ook vormelijk 
van de hoogste kwaliteit te zijn.

In dat kader bereiken me berichten dat een gebrek aan professionaliteit zich net op dat 
domein voordoet. Het gaat meer bepaald over de aanspreking in de mailwisseling. Zo 
bleek dat het selectiebureau steevast sollicitanten aanspreekt met enkel de voornaam in 
de aanhef van de mailwisseling en aansluitend permanent tutoyeert in de communicatie.

De Vlaamse overheid heeft nochtans een aantal duidelijke richtlijnen over het gebruik 
van ‘u’ of ‘jij/je’, die online makkelijk terug te vinden zijn. Gelet op de aanzienlijke 
relationele afstand tussen sollicitant en de hr-selectiedienst, lijkt het aangewezen om de 
‘u-vorm’ consequent te hanteren. Dat gebeurde in dit geval niet en valt begrijpelijkerwijs 
niet in goede aarde bij bepaalde sollicitanten, die zelf geenszins een ‘jij-vorm’ hanteren 
in hun communicatie naar de overheid.

Ik wens hier graag aan toe te voegen dat in de mailwisseling eveneens een aantal 
oogverblindende spelfouten terug te vinden waren. Een onberispelijk taalgebruik zou 
nochtans de basis moeten vormen van elke vorm van externe (en ook interne) 
communicatie van de Vlaamse overheid.

1. Welke richtlijnen worden gehanteerd in het taalgebruik m.b.t. de externe 
communicatie in hr-selectieprocedures bij de Vlaamse overheid? In welke 
omstandigheden wordt vandaag consequent de jij-vorm gebruikt?

2. Hoe kijkt de minister naar de hierboven beschreven toestand? Hoe bekijkt de 
minister deze in het licht van het gebruik van de ‘u-vorm’ als uitgangspunt in de 
communicatie van de Vlaamse overheid?

3. Op welke manier wordt er intern invulling gegeven aan een correct en professioneel 
taalgebruik binnen het hr-beleid van de Vlaamse overheid? Plant de minister in dat 
verband bijkomende acties of initiatieven?
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1. Op de website vlaanderen.be wordt consequent gebruik gemaakt van de u-vorm. 
Specifiek voor vacatureberichten, de website werkenvoorvlaanderen.be, communicatie 
met kandidaten en op sociale media in het kader van employer branding en 
arbeidsmarktcommunicatie-acties wordt gebruik gemaakt van de je-vorm. 

2. Ik vind het belangrijk om van bij de start van het selectieproces een vertrouwelijke 
context op te bouwen met potentiële nieuwe medewerkers. De je-vorm wordt 
geassocieerd met vertrouwelijkheid en wordt in de standaardtaal gebruikt om onder 
andere mensen aan te spreken met wie we een nauwe band willen hebben. Ook bij de 
Rijksoverheid in Nederland wordt er in de communicatie met kandidaten gebruik 
gemaakt van de je-vorm. 

3. Mijn administratie werkt met standaardsjablonen voor, onder meer, vacatureberichten 
en past het vier-ogenprincipe toe om correct en professioneel taalgebruik te garanderen 
en fouten tot een minimum te beperken. De selectieverantwoordelijken krijgen 
bijkomende opleidingen rond wervend schrijven en helder taalgebruik.


